

ÓBUDAI KIHÍESI BARLANGKUTATÓ CSOPORT

1981. évi kutatási és túra jelentése

Barlangtani Intézet

D - 1991 - 28.

* Könyvtár *

1. Kutatási program.

1.1. Mátyás-hegyi - barlangi

Csoportunk a Mátyás-hegyi barlang kutatására 1981. tavasszal kutatási engedély kérelmet adott be az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal Budapesti Felügyelőséghez. Sajnálatos módon a fentebb említett Állami Hivatal egy, a miénknél jóval később beadott kutatási engedély kérelem és a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat szerintünk részrehajló javaslata alapján más barlangkutató csoport részére adta ki az említett barlang kutatási szempontból érdekes szakaszára a tárgyi engedélyt.

Csoportunk a kutatási engedély részleges elutasítása miatt fellebbesett az Országos Természetvédelmi Hivatal központjához, ahonnan szintén elutasító választ kapott. Mivel az engedélyezési procedura 5 hónapot vett igénybe és gyakorlati, feltáró barlangkutatót nem engedélyezett, arra az elhatározásra jutottunk, hogy nevezett Mátyás-hegyi barlangban barlangkutatót nem végzünk.

1.2. Mátyás-hegyi - terepbejárás:

A Mátyás hegyen 1981. nyarán kutatási engedély hiányában, olyan tevékenységet végeztünk, mely nem engedély köteles. Egy terepbejárásunk során az Erdőhat ut felső szakaszán, a hétvégi házak felett egy barlangbejáratra utaló, a környék lakói által szeméttel telehordott üregre bukkantunk. A szemét eltávolítása után megállapítottuk, hogy eddig ismeretlen hővizes barlangbejáratot találtunk.

1982-ben kutatási engedély beszerzése után a barlangban feltáró kutatást tervezünk.

1.3. Látó vagy Guszter-hegyi becsakadékok:

A Látóhegyen többszöri részletes terepbejárás után az un. Árpád-kilátótól mintegy 70-m-re egy szembolyra bukkantunk a turistautat szélén; a kilátótól 300-m-re pedig egy becsakadégra.

1982-ben szintén a kutatási engedélytől függően a Látóhegyen is feltáró kutatást tervezünk.

1.4. Pálvölgyi-barlang:

Az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal Budapesti Felfigyelősége Vezetőjének személyes engedélye alapján 1981. februárjában a Pálvölgyi-barlang újonnan feltárt szakaszában látogatást tartottunk, nevezett barlang úszavezetőjének és Burucs József amatőr barlangkutatójának, az új szakasz egyik feltárójának társaságában.

Turánk folyamán az un. Tolles-terem felett elhelyezkedő törmeléklabirintusban erős huzatot éreztünk, a huzat útját követve, mindenféle feltáró kutatás nélkül mintegy 200 méter új, eddig ismeretlen barlangszakaszt tártunk fel és Kinissai-labirintusnak neveztük el.

Sz időben a barlang kutatására egy barlangkutató csoportnak sem volt engedélye.

2. Rendezvényeken való részvétel.

2.1. MEBT Vándorgyűlésen való részvétel:

Az MEBT 1981-ben Miskolcon rendezte a Vándorgyűlést /Barlangnapot/, ahol csoportunk 11 fővel képviselte magát a Vándorgyűlés keretében rendezett László Loubans ügyességi versenyen 2 csoportunk indult és közepes eredményt ért el.

2.2. Kinizsi-kupa:

A csoportunk által alapított Kinizsi-kupa elnyerése alkalmából rendezendő Országos barlangászverseny rendezését 1961-ben csoportunk vállalta.

A versenyt 1961. őszén Aggteleken rendeztük a Baradla és Déke barlangokban.

A Kinizsi-kupáért 21 csapat rajtolt és az PTK barlangkutató csoport nyerte el.

Társulatunk azóta elkunyt, nagy tisztességben álló elnökének, dr. Láng Sándor professzornak és a rendezvény volt az utolsó nagy barlangász nyilvánosságot érintő részvétele.

2.3. Esztergomi Barlangász verseny:

Csoportunk 3 tagja résztvett az esztergomi barlangászok által meghirdetett barlangos találkozón.

E rendezvény keretében megtekintettük a Strázsa-hegyi barlangot és résztvettünk a barlang továbbkutatásait megvitató vitáson.

3. Külföldi tanulmányutak - tanulmányutak:

3.1. Amerikai Egyesült Államok:

Csoportunk 8 fő részvételével résztvett az Amerikai Egyesült Államokban megrendezett Barlangmentő, majd ezt követően a Barlangász-világkongresszuson.

A kongresszus keretén belül látogatást tettünk a világ leghosszabb barlangjában, a Mammoth barlangban, majd a Carlsbad és a Cumberland barlangokat látogattuk meg.

Ezt követően az USA 17 államán keresztül, valamint a Mexikói Egyesült Államokban tettünk autókörutazást.

Turánk alkalmával eljutottunk a Grand - Canyonhoz, a Guadalupei nemzeti parkhoz, a Niagara vízeséshez, Arizona és Texas sivatagaihoz, a Nagy Sziklás hegycsúcsokhoz, valamint az Őt-tavak vidékére.

Utunkról dia és fekete-fehér filmeket készítettünk és

erről már több alkalommal vetített, képes ismeretterjesztő előadást tartottunk.

3.2. Csehszlovákiai

1981. tavassza 17 fővel, meghívott vendégként vettünk részt a csehszlovákiai Karsteinben megrendezett barlangász találkozón, ahol több kisebb barlangot látogattunk meg és értékes tapasztalatokat szereztünk.

Csehszlovákiában, a Karsteinben rendezett találkozón kívül is több alkalommal turistunk.

Leereszkedtünk a Csengőc-út 100 méter mély alnjába - a Feketeleány Lednice barlangba, a Milada barlangba -, valamint turát szerveztünk a Domica és Detina és a Jassovi barlangba.

3.3. Romániai

A kolozsvári amatőr barlangkutatók hagyományos, minden évben megrendezett táborán 1 fő vett részt és bejárta a Jád-völgy több barlangját, többek között az általunk 1973-ban feltárt Fobrás-szombolyt is.

4. Hazai turás.

1981. évben hosszú külföldi turánk, valamint a Kínai kupa szervezése miatt hazai turákra az átlagosnál kevesebb időnk jutott.

Turát tettünk a Nagy-Öldali szombolyba, ahol megállapítottuk, hogy a kutatás ajrakereséséhez az ácsolat és a vaslátra oszróje szükseges.

A Baradla és Béke barlangban szerveztünk több turát.

Leglátogattuk a Vass Imre, Kopolycs barlangokat, az Aggteleki karsztvidéken.

Budapest környékén gyakran turáztunk a Mátyás-hegyi, a Ferenc-hegyi, a Haresasaju-, a Hideg-, a Pálvölgyi-barlangokban, valamint a Szoplaki Ürdöglyukban.

B u d a p e s t, 1982. március 1.

Óbudai KINIZSI
Barlangkutató csoport
1277 Budapest
Pf.: 27

Adami Péter
/Adami Péter:/

Barlangkutató Csoport Vezető